

За досрочное выполнение плана

Свое обращение к работникам пищевой промышленности, которое мы помещаем сегодня, Нарком т. Микоян заканчивает следующими словами:

„Предлагаю обсудить и наметить на каждом предприятии, в каждом цеху конкретные мероприятия по осуществлению этих задач, вскрыть и мобилизовать имеющиеся резервы для максимального перевыполнения январского плана, планов первого и последующих кварталов“.

Обязательства по социалистическому соревнованию, которые будут принимать коллективы, должны быть тщательно продуманы, безусловно выполняемы, — обязательства, которые бы явились результатом коллективного творчества масс. Социалистические обязательства принимаются не для красного словца. Они принимаются для того, чтобы их выполнять.

Слово большевика — серьезное слово. Если дал слово, взял на себя обязательство — выполняй его во что бы то ни стало, иначе нарушишь одну из основных большевистских традиций и окажешься посмешищем в глазах советских людей. Вот почему решение ОК ВКП(б), которое мы помещаем сегодня, обращает исключительное внимание на глубокое, вдумчивое разъяснение обращения Наркома среди рыбаков.

Один миллион пудов высококачественной рыбы! — вот за что мы будем бороться в 1937 году.

Годовой план есть минимальное задание. Никому не нужны обещания его выполнить. И без этого каждый обязан выполнять закон советского государства, а годовой план есть закон. Каждый райпотребсоюз, кооператив, колхоз, бригада могут и должны перевыполнять годовой план. Речь идет о том, чтобы взять обязательство по максимальному перевыполнению плана.

Передовые люди пищевой промышленности берут обязательство годовой план рыбозаготовок выполнить к 20 годовщине Октябрьской революции. Передовые стахановцы рыбной промышленности нашего округа бесспорно поддерживают заявления лучших людей. Именно это может и должно дать громадное перевыполнение годового плана. К выполнению этой задачи нужно приступить сейчас, немедленно, успешно завершая зимний лов и образцово готовясь к весенне-летней путине 1937 года, на основе широкого развертывания социалистического соревнования.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

25

ЯНВАРЯ

1937 г.

НАНТЬ-МАНСИ СОР

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов, Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райисполкома Омской области

№ 11

(668)

Год издания шестой

ТРИНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

21 января в Москве, в Большом театре Союза ССР состоялось объединенное торжественно — траурное заседание центральных и московских партийных, советских, профессиональных и общественных организаций совместно с рабочими стахановцами, посвященное тринадцатой годовщине со дня смерти **В. И. Ленина**.

18 часов 50 минут... В президиуме появляются товарищи **Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов** и другие. Долго длится овация в честь товарища **Сталина** и его ближайших соратников.

С докладом выступил **Стецкий**. В большом, глубоководном докладе **Стецкий** показал яркую картину победоносного пути, пройденного нашей страной после смерти **Ленина** под гениальным руководством великого **Сталина**.

Траурные собрания состоялись также на предприятиях Ленинграда, в Киеве, Харькове, Минске и в других городах.

ТАСС.



НА СНИМКЕ: картина художника Крюкова: „Беседа Ленина с красногвардейцами“ в музее Ленина.

„Вера в творческие силы масс, — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмыслить стихию и направлять ее движение в русло пролетарской революции“.

Из речи тов. Сталина о Ленине на вечере кремлевских курсантов 28/1-24 г.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

В крупнейшем городе Соединенных Штатов Америки в Нью-Йорке состоялся митинг памяти **Ленина**, организованный коммунистической партией. На митинге присутствовало свыше 20 тысяч человек.

Главный оратор генеральный секретарь ЦК коммунистической партии США **Браудер**, касаясь положения в Испании, заявил: „СССР является единственным верным и надежным другом демократии в Европе. Крупные капиталисты повсюду, где им принадлежит власть, отказываются от демократии и переходят к фашистским методам господства. Советский Союз в состоянии твердо защищать демократию потому, что в пределах СССР полностью уничтожен капитализм и всякая эксплуатация. В СССР имеется величайшая демократия, какой не знал мир. Новая Конституция Советского Союза закрепляет то, что уже достигнуто. Она является плодом великого дела **Ленина**, она выражает окончательную побе-

ду социализма в самой большой стране мира“.

Браудер в заключение сказал о подлых преступлениях контрреволюционера Троцкого. Упоминание имени Троцкого было встречено аудиторией громкими возгласами презрения, а также негодования.

Около пяти тысяч новых членов компартии дали клятву соблюдать верность партии и рабочему классу.

На митинге единогласно была принята резолюция, клеймящая позором контрреволюционный троцкизм. Чехословацкие коммунистические газеты посвящают 21 января большие статьи о тринадцатой годовщине со дня смерти **В. И. Ленина**. В передовой статье центральный орган коммунистической партии Чехословакии „Руде право“ подчеркивает, что в СССР дело **Ленина** стало под руководством великого Сталина бастионом социализма, опорой рабочего класса всего мира, опорой всех угнетенных и эксплуатируемых

всех стран. СССР стал страной действительной свободы и могучим оплотом всеобщего мира. Советский Союз, где рабочий класс под руководством **Ленина** завоевал власть, стал сегодня первой страной в мире, в которой нет места для угнетения“.

Тринадцатая годовщина со дня смерти **Ленина** по всей Чехословакии отмечается многочисленными рабочими собраниями, митингами, докладами, общественными вечерами.

В центральном органе французской компартии, в газете „Юманите“, **Марсель Кашен** подчеркивает, что лучшее средство почтить память великого **Ленина** — следовать по ленинскому методу. **Кашен** останавливается на великом деле **Ленина** — создателя республик советов — деле, продолженном могучей волей и разумом Сталина. Фашизм, указывает далее **Кашен**, объявил борьбу не на жизнь, а на смерть против ленинизма и сталинизма.

ТАСС.

В СНК СССР и ЦК ВКП(б) О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ПЕРСОНАЛУ ТЕХНИКУМОВ, РАБФАКОВ, ШКОЛ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТСКИХ ДОМОВ

Опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о повышении с 1-го февраля 1937 года заработной платы преподавателям, директорам и заведующим учебной частью техникумов (кроме педагогических техникумов, в которых заработная плата повышена постановлением СНК и ЦК ВКП(б) от 9 апреля 1936 года), средних медицинских и правовых школ, художественных, музыкальных, театральные и хореографических училищ и рабфаков.

С 1-го февраля 1937 года повышается заработная плата учителям школ для неграмотных и малограмотных, учителям и директорам школ повышенного типа для взрослых, воспитателям и другим работникам детских домов и приемников-распределителей.

ПАРОВОЗ „ИС“ ОБТЕКАЕМОЙ ФОРМЫ

На Ворошиловградском заводе имени Октябрьской революции (Украина) закончено изготовление первого опытного скоростного паровоза „ИС“ обтекаемой формы. 19 января паровоз прошел инспекторскую обкатку, показавшую, что он может развивать скорость до 140 километров в час.

ТАСС.

Строительство ледоколов „И. Сталин“ и „В. Молотов“

Ленинградский Балтийский судостроительный завод имени Орджоникидзе широко развернул строительство первого в мире по своей мощности ледокола „И. Сталин“. Его водоизмещение 11 тысяч тонн, длина 160 метров, ширина 23,2 метра. Общая мощность трех паровых машин 10 тысяч лошадиных сил.

В строительстве корабля большое участие принимают комсомолы.

На этом же заводе строится второй ледокол. „В. Молотов“ равный по своей мощности и также размерам ледоколу „И. Сталин“.

Оба ледокола будут спущены на воду в текущем году.

ТАСС.

Всем директорам, главным инженерам, секретарям парткомов и председателям фабкомов, месткомов заводов и совхозов наркомпищепрома, всем капитанам, механикам, помполитам, стахановцам рыбного флота

Траловый флот Мурманской области дал образец стахановской работы, выловив в 1936 году 2.083 тысячи центнеров рыбы против 1.136 тыс. центнеров в 1935 году. Средний улов на один траулер составил в 1936 году 28,1 тыс. центнеров при плане в 21.000 центнеров. Десятки траулеров выловили свыше 30 и 40 тысяч центнеров, а запевало стахановского движения в траловом флоте траулер им. Кирова—52 тыс. центнеров.

Капитаны-орденоносцы тралового флота г. т. Тисленко, Скорняков, Кононов, Копытов П., Новожилов А., Таран, Катц, Богданов, Копытов В., Копытов С., Новожилов М. обратились от имени команд своих судов с предложением развернуть социалистическое соревнование за выполнение плана добычи рыбы в 1937 году к 20-й годовщине Октябрьской революции, за превращение всех траулеров в стахановские предприятия.

Решение развернуть соревнование за досрочное выполнение плана 1937 года и превращение своих предприятий в стаханов-



ские приняли также рабочие-стахановцы, инженеры и директора многих хлебозаводов Москвы, консервных заводов, мясокомбинатов, сахарных заводов, совхозов.

Долг рабочих, инженеров и директоров всех предприятий включиться в это соревнование.

Борьба за досрочное выполнение годового плана, являющегося минимальным заданием для каждого предприятия, должна развернуться с первых же дней нового года.

Успех этой борьбы будет решаться систематическим выполнением и перевыполнением с начала года всех декадных и месячных планов.

Борясь за досрочное выполнение и максимальное перевыполнение количественных и, особенно, качественных заданий годового плана, рабочие, инженеры, директора предприятий должны обеспечить дальнейший рост санитарии и гигиены на предприятиях, укрепление производственной и финансовой дисциплины, строгое соблюдение утвержденных рецептов и режима производства, дальнейшее улучшение качества пищевых продуктов, их питательности и вкуса.

Предлагаю обсудить и наметить на каждом предприятии, в каждом цеху конкретные мероприятия по осуществлению этих задач, вскрыть и мобилизовать имеющиеся резервы для максимального перевыполнения январского плана, планов первого и последующих кварталов.

Вперед к новым успехам!

А. МИКОЯН.

Дадим стране в 1937 г. один миллион пудов высококачественной рыбы

Постановление бюро Остяко-Вогульского окружкома ВКП(б) от 21 января 1937 г.

Обсудив обращение Народного Комиссара Пищевой Промышленности СССР т. Микояна к работникам пищевой промышленности, бюро ОК ВКП(б) **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Предложить всем РК ВКП(б), первичным парторганизациям и коммунистам-одиночкам округа развернуть политическо-массовую работу за присоединение всех рыбозаводов, участков, колхозов, рыбартелей и рыбаков-единоличников нашего округа к предложению капитанов-орденоносцев тралового флота и стахановцев-рыбаков Мурманского округа о развертывании социалистического соревнования за выполнение плана добычи рыбы в 1937 году к двадцатой годовщине Октябрьской революции.

2. Считать, что эту работу парторганизации округа должны развернуть под лозунгом **„ДАДИМ СТРАНЕ В 1937 г. ОДИН МИЛЛИОН ПУДОВ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ РЫБЫ“**, добиваясь увеличения количества рыбаков-стахановцев и стахановских бригад, артелей и колхозов.

3. С целью обеспечения развертывания этой работы предложить всем парторганизациям округа в ближайшее время провести слеты и собрания стахановцев и ударников, всех рыбаков, колхозников, единоличников и рыбаков занятых на рыбозаводах. Кроме этого, провести кустовые совещания лучших ударников и стахановцев. На этих слетах, собраниях и совещаниях провести беседы и доклады по разъяснению обращения тов. Микояна и хозяйственных задач 1937 года—года двадцатой годовщины великого Октября. Обязать РК ВКП(б) и первичные парторганизации обеспечить совещания и слеты стахановцев квалифицированными докладчиками коммунистами.

4. Окружком обязывает райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации, на основе развернутой массовой работы, организовать соревнование колхозов, бригад, рыбаков на досрочное выполнение плана зимнего лова и образцовую подготовку к весенне-летней путине 1937 года.

Секретарь ОК ВКП(б) Павлов

„О том, как руководит Березовский райком низовыми парторганизациями“

В номере 133—134, 26 декабря 1936 года, нашей газеты под таким заголовком было помещено письмо кандидата партии тов. Шмигельского.

Березовский райком ВКП(б), обсудив на своем заседании это письмо, признал его правильным и решил для укрепле-

ния Б.-Атлымской парторганизации послать члена ВКП(б) т. Киселева, который уже избран парторгом Б.-Атлымской парторганизации. Райком послал в помощь парторганизации Б.-Атлыма инструктора райкома тов. Зимина для организации воспитательной работы с кандидатами партии и сочувствующими.

Партийное строительство О сочувствующих из стахановцев

— „К приему в сочувствующие мы подходим, помимо определения производственной и общественной активности рабочих, с меркой наличия „глубоких признаков партийности“.

Сие глубокомысленное рассуждение нами позаимствовано у парторга Белогорского комбината тов. Борисова. Это он повторяет всегда, когда речь идет о сочувствующих.

Не думайте, что тов. Борисов уже руководит, помимо парторганизации, группой сочувствующих. На этот счет у него существуют только свои убеждения.

— „Группы сочувствующих у нас нет, но мы стоим на верном пути ее организации“, — скажет он.

Парторганизация Белогорстроя работает среди рабочих. Есть там стахановцы. Есть люди по прошлой деятельности, по производственной и общественной активности стоящие близко к партии. Но у них нехватает „глубокой партийности“, они еще недостаточно подготовлены для вступления в ВКП(б). Их нужно учить большевизму, вести с ними большую воспитательную работу. Куда легче это будет сделать, если лучшие стахановцы будут привлечены в группы сочувствующих.

А тов. Борисов ждет появления у стахановцев „глубокой партийности“, не понимая простой истины, что „партийность“ к стахановцам сама не „придет“. Ее нужно вызвать, воспитать в стахановцах. И—парторганизация может это сделать. Работая с беспартийным активом, объединив лучших, преданных делу социализма активистов из рабочих и крестьян, в первую очередь, в группы сочувствующих, на-

до вести большевистское, партийное воспитание.

Порой парторганизации видят, что среди стахановцев есть растущие товарищи, желающие быть сочувствующими. Их в районах много. Но работа с ними не ведется.

Предположим, что Самаровский райком привлекает лучших людей из стахановцев в сочувствующие. Но почему у этого райкома из 26 сочувствующих только 6 стахановцев?

В Самаровском райкоме, надо сказать, стахановцами не интересовались. Даже в среде сочувствующих их нашли 6 человек.

А секретарь парткома консервного комбината т. Харитonenko сообщил, что только у него 7 сочувствующих и все они стахановцы. Эта организация входит в состав Самаровского райкома партии. Где же истина? Где же знание сочувствующих работниками райкома, не могущими у себя, перейдя через дорогу, пересчитать сочувствующих — стахановцев. Вывод один. Парторганизации не обращают внимания на стахановцев. Это одинаково относится и к Сургутскому райкому партии, имеющему 2 стахановца из 15 сочувствующих, к Березовскому и Кондинскому райкомам ВКП(б).

Райкомам партии стоит подумать над тем, чтобы в сочувствующие приходили стахановцы, и над тем, чтобы все сочувствующие были стахановцами. Это будет гарантией безошибочного выполнения директив нашей партии о приеме новых членов в ВКП(б).



В первичной комсомольской организации колхоза „Заря“ Городищенского р-на, Сталинградского края, регулярно проводятся занятия политкружка.

НА СНИМКЕ: очередные занятия комсомольского политкружка.

(Фото Маклецова)

О проекте Конституции РСФСР

Доклад товарища М. И. КАЛИНИНА на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

Продолжение. Начало см. № 10 от 22 января

Этому документу 35 лет. Нет основания думать, что положение ко дню революции существенно изменилось. Наоборот, в связи с войной оно еще более ухудшилось. Автор документа служит порукой тому, что действительное положение национальных меньшинств было не лучше, а значительно хуже, чем обрисовано в обзоре.

В таком положении были все национальности, населяющие современную РСФСР: мордва, удмурты, калмыки, народы Кавказа — чеченцы, карачаевцы, кабардинцы, балкарцы, дагестанцы и другие.

Определяя политику советской власти по национальному вопросу, товарищ Сталин писал:

„Царизм намеренно культивировал на окраинах патриархально-феодалный гнет для того, чтобы держать массы в рабстве и невежестве. Царизм намеренно заселил лучшие уголки окраин колониальными элементами для того, чтобы оттеснить туземцев в худшие районы и усилить национальную рознь. Царизм стеснял, а иногда просто упразднял, местную школу, театр, просветительные учреждения для того, чтобы держать массы в темноте. Царизм пресекал всякую инициативу лучших людей местного населения. Наконец, царизм убивал всякую активность народных масс окраин. Всем этим царизм породил среди туземцев глубочайшее недоверие, переходящее иногда во

враждебные отношения, ко всему русскому. Чтобы упрочить союз между центральной Россией и окраинами, нужно ликвидировать это недоверие, нужно создать атмосферу взаимного понимания и братского доверия“ (*). Коммунистическая партия как до Октябрьской социалистической революции в своей агитации, так и после ее в своей практической деятельности ставила задачей создать действительно братские, основанные на взаимной поддержке, условия сожительства народов, населяющих Россию. На основе ленинско-сталинской национальной политики партия создала несокрушимую дружбу народов, в которой мировой пролетариат видит образ будущего коммунистического общества. (Аплодисменты. Возгласы: „Правильно!“).

В прошлом отстававшие в своей культуре, народы быстро догоняют ушедших вперед. Создаются и растут национальные кадры. Русская литература делается родной литературой народов. Русский язык изучается уже охотно и свободно. Рост культурного и материального обеспечения, рост политического сознания, творческой инициативы — характерная черта всех народов и национальностей, населяющих нашу республику. Таковы политические результаты национальной политики коммунистической партии.

*) Сталин „Марксизм и национально-колониальный вопрос“, стр. 61, изд. 1935 года.

К вершинам советской демократии

Глава VIII устанавливает права и обязанности местных органов государственной власти, от краевого до сельского совета включительно:

„Органами государственной власти в краях, областях, автономных областях, национальных округов, административных округах, районах, городах, селах (станциях, деревнях, хуторах, аулах) являются Советы депутатов трудящихся“ (Статья 77-я).

Исполнительными и распорядительными органами этих советов являются избираемые ими исполнительные комитеты в составе председателя, заместителей, секретаря и членов, в количестве, определяемом законом РСФСР.

Исполнительные органы краевых, областных, окружных, районных, городских и сельских советов депутатов трудящихся подот-

каж государства или кооперации. Земля есть социалистическая собственность государства, то есть принадлежит всему народу. Государственный народнохозяйственный план определяет почти все производство Союза. Каждый сельский совет выполняет какую-то часть этого плана. Каждый колхоз, каждая производственная единица несут ответственность перед государством за выполнение своей части плана, если даже эта хозяйственная единица и не является непосредственно государственной. Местные советы, выполняя общегосударственные планы, связывают интересы населения с интересами всего государства.

Но советы имеют и другую сторону, это — их тесная связь с населением. Советы избираются населением путем всеобщего, равного и тайного голосования. Значит, давление избирателей на них, знание требований избирателей, собственная заинтересованность советов в процветании именно их местности дают полную возможность обеспечить местные нужды. Согласованность местных интересов с общегосударственными, то есть общенародными, прививается как населению, так и советским органам коммунистической партией.

Наши враги любят указывать, что советами руководит партия. Это правильно. Но они не понимают того, что партия — то не с неба свалилась. Она состоит также в подавляющем большинстве из местных людей. Так что связь местных органов с населением двойная — и по линии партии и по линии советов.

В этом наше отличие от капиталистических стран. Разумеется, такое построение органов власти возможно только в социалистическом государстве. Органы советской власти не только близки массе населения, они в буквальном смысле органы народной власти, тысячами нитей связанные с трудящимися. (Аплодисменты).

Здесь мы идем по пути, указанному Лениным:

„...у нас есть „чудесное средство“ сразу, одним ударом удесятерить наш государственный аппарат, средство, которым ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. Это чудесное дело — привлечение трудящихся, привлечение бедноты к повседневной работе управления государством“ (**).

**) Ленин, том 21, стр. 264—265.

Наша Конституция, трактуя права и обязанности местных органов государственной власти, впервые определяет и структуру советских органов. Введение этого раздела имеет большое значение. Этим кладется конец всякому произволу и местному правотворчеству. Конституция точно определяет функции и взаимоотношения отделов совета. Следовательно, при обсуждении Конституции мы должны очень внимательно отнестись к вопросу организационного построения наших советов. Я не сомневаюсь, что он вызовет живой обмен мнениями делегатов съезда.

Товарищи, я пропускаю главу IX, трактующую о построении бюджета РСФСР. Думаю, что на ней специально остановится товарищ Сулимов.

О суде и прокуратуре в проекте Конституции говорит глава X, соответствующая главе девятой Союзной Конституции. Партия и правительство много сделали, чтобы поднять роль и значение нашей судебной и прокурорской системы. По проекту Конституции суд и прокуратура являются самостоятельными органами. Статья 118 прямо говорит: „судьи независимы и подчиняются только закону“. Верховный суд автономных республик и областей, краев и округов избирается соответствующими верховными советами и советами депутатов трудящихся краев, областей и автономных областей сроком на пять лет. Народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании, сроком на три года.

В буржуазных странах суд есть оплот капиталистического строя. В большинстве случаев он является наиболее реакционной частью государственного аппарата. Можно смело сказать: рабочие в защите своих интересов там правды не найдут. Буржуазный суд — это один из наиболее утонченных институтов капитализма для обмана народных масс. Внешний блеск беспристрастия защиты, публичные прения сторон, якобы предоставление обвиняемому прав и возможности защищаться, наконец, продолжительная несменяемость судьи — все это создает в глазах широких масс иллюзию суда, стоящего над классами. По существу же этот буржуазный суд не только за страх, но и за совесть защищает интересы капиталистов.

Наш суд основан на прин-

ципально других условиях. Трудящиеся не имеют корыстных видов на другие классы, ибо они являются непосредственными создателями ценностей, и их суд, по самой природе советского строя, должен быть праведным, то есть его решения должны исходить из интересов общенародных. Наш суд должен разоблачать и карать врагов советского строя, на многочисленных примерах своей судебной деятельности — разбор столкновений личных интересов, служебных проступков, нерадения, злого умысла и т. д. — он должен учить людей коммунистически подходить к явлениям жизни. Задача суда исключительно важна и трудна, но вместе с тем она и почетна.

Институт прокуратуры выделен особо как независимый орган, призванный следить за точным исполнением законов всеми народными комиссариатами, их учреждениями и отдельными должностными лицами, а также гражданами РСФСР:

„Органы прокуратуры осуществляют свои функции независимо от каких бы то ни было местных органов, подчиняясь только Прокурору СССР“ (ст. 123-я).

Смысл этих статей Конституции подчинен одному принципу — принципу единства революционной законности. Что это значит? Лучше всего ответить на это словами Ленина. В письме к товарищу Сталину Ленин писал:

„Есть ли высокомерие в том взгляде, что законность не может быть калужская и казанская, а должна быть единая всероссийская и даже единая для всей федерации советских республик?... Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий значило бы впасть в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы. Между тем законность должна быть одна, и основным злом во всей нашей жизни и во всей нашей культуре являются попустительское исконно-русское взгляды и привычки полудикарей, желающих сохранить законность калужскую в отличие от законности казанской“ (***)

Ленин требовал от прокуратуры, чтобы она следила за установлением дей-

**) Ленин, т. 27, стр. 298 и 299, изд. II).

Окончание см. на 4 стр.

О проекте Конституции РСФСР

Доклад товарища М. И. КАЛИНИНА на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

Окончание. Начало см. на 3 стр.

ствительно единообразного понимания законов во всей республике, несмотря ни на какие местные различия и вопреки каким бы то ни было местным влияниям.

Это ленинское требование нашло свое отражение в проекте нашей Конституции.

Глава XI трактует основные права и обязанности граждан. Эта глава тождественна с соответствующей главой Союзной Конституции. Несомненно, она имеется и в Конституциях всех остальных советских республик, но уже обязательно отсутствует в конституциях всех капиталистических стран, не исключая самых демократических. Да иначе и быть не может. Эти статьи присутствуют лишь социалистическому государству.

Граждане РСФСР имеют право на труд, получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством. Это право записано в статье 124-й. По существу Конституция лишь юридически оформляет существующее положение, ибо организацией социалистического хозяйства, ростом производительных сил советского общества безработица у нас ликвидирована.

Может ли какая-либо капиталистическая страна,

даже самая богатая, поставить себе такую задачу? Ясно, не может. Природа капиталистического общества требует запасы армии безработных. Во время промышленного подъема и бешеной биржевой спекуляции эта армия уменьшается. С наступлением кризисов большая часть рабочих остается безработной. Одновременно с этим идет сильнейший нажим капиталистов на заработную плату работающих. Таким образом, на голоде безработного и нищенском существовании работающего капиталист стремится сохранить свою высокую норму прибыли.

Руководители фашизма в Германии при захвате власти обещали свернуть шею капиталистам, заставить их считаться как с интересами государства, так и производителей. Теперь же весь мир видит, что это был сплошной обман. Обмануты рабочие, обмануты крестьяне, обманута мелкая буржуазия, обманута интеллигенция. По прежнему осталось господство крупных помещиков, магнатов промышленности, спекулянтов и биржевиков, интересы которых защищает фашизм. Фашизм у власти—это открытая террористическая диктатура наиболее реакционных элементов финансового капитала.

По сталинскому пути

Товарищи, весь трудящийся мир знает, с какими скудными материальными ресурсами советский строй вышел на общественную арену. И вот на двадцатом году своего существования страна Советов в конституционном порядке гарантирует право на труд, право на отдых, сокращает рабочий день до семи часов, гарантирует ежегодные отпуска рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставляя трудящимся санатории, дома отдыха и т. д., материально обеспечивает человека в старости, в случае болезни, потери трудоспособности.

Все это является результатом того, что мы отняли от капиталистов средства производства и превратили их во всенародные.

Граждане РСФСР имеют право на образование (ст. 127-я). Это право обеспечивается всеобщим обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий

подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машинно-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся.

Изучение техники на заводах, агрономии в колхозах и техники в совхозах и машинно-тракторных станциях, помимо повышения квалификации кадров, дает возможность даровитым людям идти дальше в вузы, втузы, как это и делается на практике. Известно, что сотни наших стахановцев пошли учиться в вузы и втузы. Иначе говоря, мы поднимаем уровень знаний рабочих кадров до уровня инженерно-технического персонала.

Колхозники, как производители сельскохозяйственных продуктов, по своей производственной практике быстро приближаются к промышленным рабочим. Техника с каждым годом все сильнее внедряется в сельское хозяйство, под-

нимая культурный уровень деревни, улучшая ее благосостояние. Механик, слесарь, тракторист, шофер, комбайнер, инженер, механизатор, агроном, учитель, врач, зоотехник, животновод, счетовод, бухгалтер—профессии, которые прочно входят в современную жизнь советской деревни. Эта новая культурная сила ускоряет сближение города с деревней.

Граждане РСФСР имеют не только права но и обязанности. На одну из них я хочу обратить ваше внимание. Статья 139-я говорит: „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина РСФСР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж— караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние“.

Значение этой статьи понятно каждому. Наше государство социалистическое, но оно находится в окружении капиталистических стран, господствующие классы которых горят желанием уничтожить единственный в мире очаг социализма. Они применяют самые разнообразные формы борьбы против него: клевета, диверсия, шпионаж, провокация—все пускается в ход для того, чтобы повредить социалистическому строительству.

Поэтому мы должны удесятерить нашу бдительность не только на наших границах, но и внутри страны. Мы должны сделать невозможной всякую попытку врагов народа нанести ущерб оборонной мощи Советского Союза.

Товарищи, слово бдительность у нас очень часто употребляется и, пожалуй, от частого его повторения оно теряет свое внутреннее содержание, а между тем это внутреннее содержание огромно. В самом деле, мы столь же часто говорим, и не без основания, что наша родина прекрасна, мы ее любим и не можем ее любить, ибо в ней дано счастье миллионам людей, в ней подняты человеческие низы к творческой деятельности, в ней раскрепощена женщина, и женские всесоюзные совещания были демонстрацией вторжения женщин во всю полноту советской жизни. Народ увлечен результатами своей работы, успехами в промышленности, в сельском хозяйстве, в подъеме собственной культурности и росте политического кругозора. И все же бдительность часто не находит того углубленного понимания, которого она заслуживает.

Мы в основном построили социалистическое общество, создали самую демократическую Конституцию. Враг наш настолько подавлен, что не может высунуть своего носа на свет, к народу. Но это отнюдь не снимает вопроса о бдительности, ибо классовая борьба не прекратилась. Она обострилась, она приняла не только политический, но и организационно-международный характер. Наглядным примером этому служит гражданская война в Испании. Но не будем ходить за примерами по ту сторону границы. Процессы вредителей и контрреволюционеров в СССР говорят об их связи с зарубежными контрразведками и фашистскими организациями.

Народ в своей массе доверчив, благороден и великодушен. В прошлом за эти качества он много раз был обманут господствующими классами. Нам есть что беречь, есть к чему применять бдительность. Бдительность должна быть не формальная, не бумажная. Она должна быть направлена не на то, что человек неумело высказался, а на то, что он делает, на результаты его работы, на его повседневное поведение. Распознавание людей есть важное качество коммуниста. Я бы пожелал, чтобы статья 139-я крепко вошла в сознание граждан нашей страны.

В главе XII изложена

избирательная система, определены ее принципы и нормы выборов во все советы. Принципиальные положения этой главы лягут в основу избирательного закона. В своей речи на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов, анализируя наше отношение к демократизму, особо остановился на избирательной системе. Я полностью присоединяюсь к великолепно изложенным положениям речи товарища Молотова. (Аплодисменты).

Глава XIII определяет герб, флаг, столицу республики.

И глава XIV трактует порядок изменения Конституции.

Товарищи, наша республика—органическая часть СССР. Наш народ всегда был и будет опорой Союзного государства. (Аплодисменты).

Конституция нашей республики основана на принципах Сталинской Конституции. Под знаменем этой Конституции, под руководством коммунистической партии и советского правительства, под руководством нашего вождя товарища Сталина—вперед, за коммунизм! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. По залу несутся приветственные возгласы и крики „ура“).

В НАШЕМОКРУГЕ

Растет спрос на книгу, газеты, журналы

Среди трудящихся национального округа наблюдается огромная тяга к знаниям и к культуре. Особенно растет спрос на книги, газеты и журналы, которые проникают в отдаленные национальные советы. Два года тому назад 3047 читателей в библиотеках округа прочитало 44408 книг. В истекшем го-

ду число читателей в библиотеках возросло в 2,3 раза, а количество прочитанных книг достигает 103940 экземпляров.

Растет тираж на газеты и журналы. Если в 1935 году трудящиеся округа выписывали 10022 экземпляров газет и журналов, то в этом году подписка достигает 13484 экземпляров.

Я радуюсь за свою жизнь

Мне 73, года. Преклонный возраст не мешает мне работать по-ударному на рыбном и пушном промысле. За прошлый год я выловил 30 центнеров рыбы. Сейчас я промышляю зверя на сорах. Успешно справился с планом. Пушнина сдал на 500 рублей. Живу и радуюсь за свою

жизнь. Чувствую я себя молодым и здоровым.

У меня всего вдоволь. Есть хлеб, мясо, рыба и деньги. А прежде сидел голодом.

Яков Иванович СЫКИЛЕВ.

Юрты Вампугольские, Ларьякский район.

Отв. ред. СМЕРНОВ И. Е.